

党建工作是国有企业的“根”和“魂”，如何“强根固魂”，让党建工作真正融入经营发展？邮储银行河北省分行党委结合全行实际，提出了“六争攻坚 三年攀高”工作要求，“六争”中第一争就是“党建争实”，即通过扎实的党建工作，推动党建工作与经营发展充分融合，使全行上下统一思想、凝聚意志，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，真正实现高质量党建引领高质量发展。

“党建争实”谋发展 踔厉奋发开新局

——邮储银行河北省分行以高质量党建引领高质量发展

1 “党建争实”，夯实党建基础，工作落到实处

党建工作是否做得“实”？邮储银行河北省分行党委组织全行开展了大讨论，最终明确了“实”的三个标准：即理论武装扎实、基础工作夯实、经营发展取得实绩。围绕这三个实的标准，聚焦把党建“规定动作”做到位、把“自选动作”做出彩两方面，细化工作举措，组织全省各级党组织扎实开展工作。

该行进一步明确了“党建争实”中“争实”的路径。首先，扎实理论武装。“石可破也，而不可夺坚；丹可磨也，而不可夺赤。”邮储银行河北省分行党委深刻认识坚持理论武装，是做好党建工作的重要法宝，是全行固本强基、把握方向、凝聚力量、攻坚克难的根本保证。该行党委牢牢把握政治方向，以扎实的行动积极落实国家重大战略，以实际行动践行国企大行担当。聚焦服务河北“三件大事”，全力服务乡村振兴战略，支持服务中小微企业发展，认真贯彻新发展理念，不折不扣把党中央决策部署落到实处。在服务“三农”方面：截至9月末，该行存贷款规模稳步增长，各项贷款结余、新增均列省内同业第五位；创业担保贷款结余量列全省同业第一；农村信用体系建设信用村、信用户累计创建分列全国第二位、第一位。在服务“中小微企业”方面：截至9月末，走访小微企业客户约6700家，本年共向6.32万户小微企业发放贷款575.9亿

元。加强理论学习方面，该行做到领导干部集中学、全体党员覆盖学、团员青年专题学，党员领导干部分层开展集中宣讲，积极引导全行员工对标对表，引正纠偏，确保工作落实不偏向、不变形、不走样，圆满完成全年各项工作任务。严格落实“三个第一时间”学习机制，截至9月末，组织党委理论学习20次，党委中心组学习7次。用理论指导实践，深化“我为群众办实事”实践活动，确保为员工办好“十件实事”。

“基础不牢，地动山摇”。夯实党建基础，才能构建良好的党建生态环境。邮储银行河北省分行党委把党建“规定动作”做到位的同时，在“自选动作”做出彩方面，重点开展了两项工作：一是高点站位，高标准对标对表。全行各级党组织和党员干部在全国范围内高点寻标，在同业对标行业最佳实践，寻找在本系统、本行业、本领域最优的1至2个单位为对标单位。现12家二级分行和24个省分行机关部室共确定省内外的31个单位，作为学习标杆和追赶对象。坚持深层次对标，找准“坐标点”。各级党组织和党员干部在对标中坚持把职责摆进去，把工作摆进去，将工作成效纳入年终党组织书记抓党建工作述职报告。二是共建共享，党建引领推动经营发展。在“六争攻坚、三年攀高”理念的引领下，建立了党员联系群众工作机制，由各级党员，尤其是党员领导

干部与基层党员群众建立定点联系，定期沟通交流，进行业务指导帮扶。构建“1+N”联系网。省分行党委班子每个成员均与省分行部门负责人、市分行行长、县支行行长、普通员工等不同层级员工建立了联系，调研与基层走访时与其沟通交流，民主生活会前征求被联系群众的意见。其他党员领导干部不同层次联系“1+N”个普通党员和群众，通过率先垂范扎实推动工作有效落实。建立网格化工作机制，采取“一联一”“一联多”的形式，形成网格化服务网络，实现“一个带多个，全员动起来”的示范带动效应。通过建立党员承诺制、定期反馈制度、评议考核制度、有效的激励制度等，进一步提升党员主动作为的积极性和示范带动作用。



邮储银行廊坊分行客户经理走访客户，查看葡萄长势。 王亚丽摄

2 “三亮三比三评”，亮出新举措、比出新业绩、评出新成效

邮储银行河北省分行深入开展“三亮三比三评”活动，进一步亮出新举措、比出新业绩、评出新成效，有力推动了党建与经营发展深度融合。

细化“亮”的内容，“亮”出新举措。“亮身份”，全行全体党员均在工作时间佩戴党徽，在工作位置摆放“我是共产党员”标识桌牌，全省137名邮政系统先锋岗党员均亮明“党员先锋岗”身份，在工作岗位充分发挥示范带动作用；“亮承诺”，机关272名党员在年初明确承诺事项295项，并将承诺事项面向全行进行公示，接受全行党员群众监督。

搭建“比”的平台，“比”出新业绩。全省5个主要业务条线党员贡献度均超过全省均值，其中公司业务条线党员业绩优于全省均值5个百分点，有效发挥了党员在业务发展中的示范带头作用。

提升“评”的效果，“评”出新成效。综合运用领导点评、党员互评和群众评议，每季度通过支部党员大会对党员工作情况、服务基层情况进行打分评议，并把评议结果作为评选优秀共产党员和“党员先锋岗”的重要依据。组织全省基层党支部（党小组）开展领题破题活动，通过探索“一二三”工作机制，不断激发各级党组织在高质量转型发展中的战斗堡垒作用，全省326个基层党支部围绕高标准对标工作，细化制定工作课题345项。各基层党支部、党小组积极主动担当作为，有效推动课题项目扎实落地，为推动全行高质量发展提供

坚强组织保障。认真开展创先争优活动。认真开展“转型争优 发展争速”劳动竞赛，按季度召开表彰大会，截至9月末，累计表彰先进单位210个、先进个人270位。认真开展“寻找身边典型，讲好邮储故事”先进事迹征集活动，评选出典型事迹，通过工作信息平台进行宣传，营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。



邮储银行客户经理深入田间地头，与贫农农户聊农情，谋发展。 王亚丽摄



通过考试强化提升员工理论修养。 李佩霞摄

3 以高质量党建引领高质量发展，经营发展交出靓丽成绩单

在“六争攻坚、三年攀高”目标的引领下，通过“党建争实”系列举措，邮储银行河北省分行全员劲往一处使，心往一处想，凝聚奋进力量，全行经营业绩取得突破发展。截至2022年9月末，全行经营效益大幅提升，自营收入、利润总额超预算进度绝对值均列全国第二、三位，经济增加值和经济资本回报率分列第七位和第六位，中间业务收入同比增幅列全国第二位。

多项业务取得突破，成功发放全省首笔小微企业信贷工厂作业模式下的快捷贷业务，优化了线下标准化产品业务流程，业务处理效率明显提升；全省信用卡分期业务放款金额突破“亿”元，公司信贷、对公存款余额规模创历史新高。

激励各级党组织和广大党员在全行高质量发展中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，组织开展了“党旗领航争先锋”主题活动，助力全行2022年业务发展圆满收官及2023年高位开局。激励党员争当发展先锋。在四季度旺季生产和明年一季度“开门红”工作中，党员做到“三亮”，即亮身份、亮承诺、亮标准。激励党员主动攻坚克难，真正把先锋模范作用发挥出来，做到“一个党员就是一面旗帜”。党员做到“四比”，即比敬业精神、比严谨细致、比工作作风、比业绩指标。围绕劳动竞赛、“开门红”等工作，激励党员争当业绩发展“排头兵”。

激励党支部成为坚强战斗堡垒。积极组建党员突击队，以党员为主体，入党积极分子和优秀青年作为补充力量，通过党员带头发展业务、带头攻坚克难、带头遵规守纪，不断激励广大党员立足本职岗位夺旗争先，在全行形成“党员冲锋在前、员工不甘落后”的良好氛围。

做好先进典型选树。适时组织开展“党员发展先锋”和“党旗领航支部”评选表彰，作为评选2021—2023年度全省“两优一先”的重要参考。设立“党旗领航争先锋”专题宣传栏，对先进典型事迹情况进行宣传报道，适时召开交流推进会，通过现场观摩、典型发言等方式，培育一批立得住、叫得响、推得开的先进典型，充分营造“学先进、当先进”的良好氛围。（张永蕾）

中国邮政储蓄银行河北省分行业绩摘牌



拼业绩，比优秀。邮储银行沧州市分行2022年业绩摘牌仪式。 王建彬摄

廉政文化 传播清风正气

中国邮政储蓄银行沧州市分行廉政文艺汇演



邮储银行沧州市分行廉政文艺汇演。 纪会娟摄